

扎堆麦田搞直播 如何遏制网红借“地”生非

人们关注走一波”。

借地作秀之外，还不忘借事生非。很多时候，某些网红对事件的来龙去脉、是非曲直并没搞清，仅仅为了挑起受众情绪，就口无遮拦妄下结论、指手画脚，还要披上伸张正义的外衣。一时间，整个网络空间充斥着自说自话，真相也流失在一场场无脑狂欢之中。

平心而论，自媒体具备特殊的传播功能，确实能拉近公众与“现场”的距离，而遇到热点问题，大家能多渠道倾听、多视角围观也是好事。

但必须看到，舆论场不是某些人的生意场，民生痛点、公共议题更不能被当作所谓的流量密码。仍以“小麦收割”一事为例，借机造谣炒作者已被警方严肃处理。指望所有网红自律自觉并不现实，还需要平台对相关乱象予以关注。对这些明显蹭热度、说瞎话、没底线的直播间，怎能还在给热度、做推送？从根子上斩断利益驱动，才能祛除到处扎堆的“苍蝇”。

据《北京晚报》



麦田成了网红们的必争之地。

两百公里专门打卡引发众怒的“被占车位”；在“胡鑫宇事件”事发地周边架起手机连夜直播；就连火灾、水灾现场都能看到“群魔乱舞”的场景……这些人完全不分场合、不顾他人感受、影响正常工作，最终无非就是为了那句“家

“麦熟一响，龙口夺粮”，当前，各地陆续进入小麦抢收期。然而，在繁忙的劳作现场，却出现了不少设备齐全、衣着光鲜的直播网红。还有人专程赶往河南南阳的麦田，边播边说：“收割机进不来，所以来帮农民割麦子。”

网红为啥扎堆麦田？事实上，每逢夏收时节，热火朝天的劳动场景与风吹麦浪的动人风光，总能成为各路主播的取景素材。而今年，“烂场雨”影响小麦机收进度一事引发全网关注，此前某些博主更借造谣传谣“收割机被扣押”火了一把。眼下，公众对收割进展依然牵挂，麦田自然更成了网红们的必争之地。可若真是关心乡亲、操心庄稼也就罢了，视频画面中，这些主播随意拨弄几把麦秆，就急忙对着镜头表演摆拍，丝毫不像要帮忙的样子。而除了碍事占地外，又装模作样念叨起已经辟谣过的问题，恶意消费的意味实在过于明显。

一段时间以来，哪有流量往哪钻，便是某些网红博主的生存铁律。驱车

发布

贵州毕节通报“记者采访被打”事件处置情况

新华社贵阳6月1日电 毕节市人民政府6月1日通报一起涉湖北极目新闻记者记者在织金县采访期间发生的治安案件调查处置情况，对在阻止拍摄过程中扭打记者的相关责任人给予处罚。

根据通报，2023年5月30日18时22分，织金县公安局猫场派出所接极目新闻记者李某某报警称，其在织金县引子渡水电站被打。接警后，猫场派出所立即派出警力赶赴现场，并在猫场镇沙坝村茅草坝组找到报警人，初步核实情况后，将李某某送医检查，

经织金县人民医院诊断为多发性软组织挫伤。

经查，5月30日，极目新闻记者李某某在织金县猫场镇沙坝村发现一车辆跟随，遂用手机对跟随车辆进行拍摄，后下车找跟随车辆上的熊某等人了解情况。车上熊某（织金县公安局马场派出所副所长）、李某（马场派出所警务辅助人员）、陶某（马场派出所警务辅助人员）3人随即下车，在阻止李某某继续拍摄过程中，扭打造成李某某面部等多处软组织挫伤（经第三

方鉴定为轻微伤），致使李某某手机、眼镜等物品遭损坏。

目前，公安机关决定依法对熊某、陶某处以行政拘留二十日，对李某某处以行政拘留十五日处罚。经织金县委研究决定，免去负有领导责任的彭某某马场镇党委副书记职务、提名免去其马场镇镇长职务；经织金县公安局党委研究决定，免去熊某马场派出所副所长职务（已将其调离公安系统）；经马场镇党委研究决定，对李某、陶某予以解聘处理。

教育

2023年全国高考报名人数 1291万人

据新华社北京6月1日电 记者1日从教育部获悉，2023年全国高考报名人数1291万人，比去年增加98万人。教育部会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位，统筹谋划，周密部署，指导各地精心做好考试组织和考生服务工作，全力以赴实现“平

安高考”目标任务。

为严厉打击考试舞弊，教育部会同公安部、工业和信息化部等部门联合开展打击作弊专项行动，将防范手机作弊作为重中之重，多措并举，综合施策，指导各地强化人防、物防、技防等措施，严格入场安检规范，强化考场

监考巡查，严厉打击利用手机等通信设备作弊行为。对于在高考中存在作弊行为的考生和人员，将依法依规严肃处理，坚决维护高考的公平公正。



时事动态关注微博

经济

受股价上涨影响——

马斯克再成首富

伴随所持股票价格的变化，美国特斯拉汽车公司首席执行官埃隆·马斯克的个人财富5月31日超过“对手”贝尔纳·阿尔诺，重回全球第一。

阿尔诺为法国奢侈品巨头酩悦·轩尼诗—路易·威登集团（路威酩轩）董事长兼首席执行官。他去年12月登上美国彭博新闻社所评全球富豪榜首，马斯克当时退居第二。

据美国有线电视新闻网报道，马斯克的财富今年以来增加40.3%至1920亿美元。他持有大约13%的特斯拉股份，其大部分财富与特斯拉股票捆绑。特斯拉股价5月上涨大约24%。

据新华社微特稿

科技

神舟十五号搜救回收任务
最后一次演练

着陆场准备就绪

据新华社酒泉6月1日电 神舟十五号搜救回收任务6月1日凌晨按照全系统、全状态、全流程，组织航天员搜救1:1全系统综合演练。这是任务最后一次全系统综合演练，进一步检验了着陆场系统搜救回收任务组织能力、指挥能力和保障能力。

目前，东风着陆场直升机搜救分队、空运机动搜救分队、地面搜救分队、着陆区周边民兵分队等各方搜救力量已经就绪，东风着陆场做好了迎接神舟十五号飞船返回的各项准备工作。

社会

多地突发龙卷风

10余人受伤多趟高铁停运

6月1日14时左右，辽宁省铁岭市开原金沟镇发生龙卷风，附近村庄房屋受损。

救援人员介绍，龙卷风主要影响区域在田家村内，初步统计有70多户受灾，大概影响200多人。目前受灾人员正在转移，10多名受伤群众已送往医院救治，目前没有接到死亡报告。据记者了解，龙卷风造成当地多趟高铁延误或停运，出现旅客滞留等情况。

此前，13时左右，辽宁省阜新市海州区发生龙卷风。从目击视频来看，龙卷主体高达数百米直通天际，现场飞沙走石，场面震撼。

据央视新闻、阜新发布、新黄河客户端

讲文明 树新风 公益广告



您懂得 遵纪守法 诚实守信
别忘了 依法纳税 公平竞争

中共青岛市委宣传部